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жиру – 0,7-2,4 кг, молочного білка – 0,3-0,8 кг, масовою часткою жиру в молоці – 

0,01-0,04 %, білка – 0,01 %. 

Вплив типу конституції первісток на показники молочної продуктивності 

коливався у межах 3,2-24,5 % і був достовірним за надоєм за 305 днів (η
2
x = 24,5 %, 

Р < 0,05), кількістю молочного жиру (η
2
x = 21,6 %, Р < 0,05) і  молочного білка (η

2
x 

= 15,7 %, Р < 0,05). 

Отже, врахування типів конституції корів за класифікацією О.М. Черненка дає 

змогу проводити об’єктивну оцінку стада за екстер’єром і молочною 

продуктивністю  і більш ефективно проводити його селекційне удосконалення. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ СЕЛЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В СТАДІ СВИНЕЙ 

 

Як свідчать дослідження вітчизняних і зарубіжних вчених та фахівців, 

інтенсифікація свинарства та покращення якості свинини значною мірою залежить 

від стану й розвитку племінної бази, кількості племінних тварин різних порід, рівня 

їх продуктивності, генетичного потенціалу та цілеспрямованої селекційно-племінної 

роботи. Кінцева мета селекційного процесу - підвищення продуктивності тварин у 

товарних стадах. А це потребує від фахівців відповідних теоретичних знань, 

практичних навичок щодо оцінки і підбору тварин, аналізу й планування розвитку 

галузі. 

Об’єктом долідження було стадо свиней великої білої породи СВК ―Новий світ" 

Черкаської області. 

При проведенні досліджень було зроблено аналіз вікового складу тварин,  

вивчено вплив показників розвитку кнурів і свиноматок на їх продуктивність. 

За даними досліджень розвиток кнурів і свиноматок, середній показник живої 

маси і довжини тулуба всіх груп відповідав класу еліта. 

Кнурі мали живу масу у віці 12 місяців  190 кг, довжину тулоба 165 см,а у віці 

24 міс. 295 кг живу масу і довжину тулоба 181 см, свиноматки відповідно  до 18 міс. 

- 202 кг і 157 см,  у 24-29 міс. - 231 кг і 164 см. 

Продуктивність свиноматок з одним опоросом оцінювали за багатоплідністю і 

загальною живою масою поросят у двух місячному віці. Так матки з одним 

опоросом мали середню багатоплідність 10,3 поросят, а  масу гнізда при відлучені  у 

2 місяці - 189,8 кг. Показник багатоплідності відповідав першому класу інструкції з 

бонітування, а маса гнізда при відлучені - класу еліта.   

Свиноматки з двома і більше опоросами мали багатоплідність 10,8 поросят і 

масу гнізда при відлучені - 189,9 кг.  

Було також вивчено,що у свиноматок за першим опоросом   жива маса поросят 

при народжені становила 1,1 кг, а у свиноматок з двома опоросами і більше - 1,2 кг.  
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При відборі ремонтного молодняку слід приділяти увагу маткам із 

багатоплідністю 12-14 поросят на опорос з середньою живою масою їх при 

народженні 1300 г і більше. В наступних дослідженнях було встановлено,що 

ремонтні свинки в господарстві при першому паруванні у віці 10-11 місяців повинні 

мати живу масу 150-170 кг.     

Таким чином, в господарстві для одержання товарного молодняка із 

підвищеними відгодівельними і м’ясними якостями бажано проводити схрещування 

свиноматок великої білої породи вітчизняної селекції із термінальними кнурами 

великої білої породи англійської селекції.  
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ВСТАНОВЛЕННЯ ЛЕТАЛЬНОЇ ДОЗИ СЕЛЕНІТУ НАТРІЮ ЗА 

КУЛЬТИВУВАННЯ КАЛІФОРНІЙСЬКИХ ЧЕРВ’ЯКІВ 

 

Перша згадка щодо біологічної ролі селену відноситься до 1842 року, коли 

з’ясувалося, що Bacillus ferreus здатні відновлювати сполуки селену. Пізніше було 

показано, що рослини здатні поглинати селен, розчинений для них у воді. Подальші 

дослідження підтвердили вплив селену на окисні процеси клітинного метаболізму. 

Значення селену в живленні тварин прийшло в 1931 році, коли виявили, що 

причиною ряду ендемічних хвороб великої рогатої худоби, свиней та домашньої 

птиці на території Великих рівнин Америки стало споживання ними рослин і зерна 

із надлишковим вмістом селену. Ознаками отруєння селеном були: втрата ваги, 

випадіння волосся, ураження суглобів, кісток, копит і шкіри, втрата зору (тварини 

спотикалися), параліч і, як наслідок, загибель від виснаження. 

У 1958 році вчені K. Schwarz і C. Foltz із Національного інституту охорони 

здоров’я (США) встановили життєву необхідність селену, продемонструвавши в 

ході класичних експериментів, що саме цей мікроелемент запобігає розвиткові 

некротичної дегенерації печінки у щурів. Це стало початком використання сполук 

селену в терапії білом’язової хвороби овець і великої рогатої худоби, аліментарного 

гепатиту свиней, ексудативного діатезу, енцефаломаляції птиці та інших хвороб. 

На сьогоднішній день в годівлі тварин використовують селеніт натрію проте 

більш перспективним є застосування його органічних сполук. Одним із способів 

переведення селеніту натрію у органічну форму є вермикультивування.  

Дослідження проводилися на базі віварію Білоцерківського НАУ. Нами було 

сформовано шість груп по три мікроложа в кожній (маса мікроложа становила 1 кг). 

І-ша контрольна група червоних каліфорнійських черв’яків (20 шт) була заселена в 

субстрат (гній ВРХ та солома злакових культур) без додавання селеніту натрію. У 

субстрат ІІ-ї дослідної групи вносили селеніт натрію в дозі 1г/кг, ІІІ-ї дослідної – 2 

г/кг, ІV-ї дослідної – 4 г/кг, V-ї дослідної – 6 г/кг, VІ-ї дослідної – 8 г/кг. Тривалість 

досліду становила 30 діб. Огляд черв’яків проводився щодоби. 


